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Реформування в системі охорони здоров’я України ще у перед карантинні часи дозволило 
застосувати дистанційні технології при наданні кваліфікованої медичної допомоги у форматі 
телемедицини чи онлайн – консультацій. Карантин, що був обумовлений COVID-19, та сьогоденний 
воєнний стан підтвердили можливість такого формату надання медичних послуг. Проте, якість 
медичної допомоги залежить від багатьох факторів і, перш за все, від кваліфікації лікарів, 
професійна підготовка яких починається ще з переддипломного етапу. Безсумнівно, постало 
актуальне питання трансформації форми підготовки майбутніх лікарів із застосуванням сучасних 
інформаційних технологій, при цьому якість надання освітніх послуг не мала відрізнятися від форми 
навчання, ані традиційної, ані дистанційної [5, с. 47].  

В умовах надскладної ситуації, що склалася в державі, організація якісного освітнього процесу 
у Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті була реалізована завдяки 
сучасним дистанційним, а саме засобам MS Forms та MS Teams пакету Office 365 за змішаною 
формою навчання з повною візуалізацією у синхронному онлайн режимі [6, с. 304; 4].  

Треба зазначити, що в Україні перші кроки в розвитку дистанційної освіти були зроблені 
наприкінці 90-х, коли у лютому 1998 р. Верховна Рада прийняла Закон України «Про національну 
програму інформатизації» [2], в якому формулювались завдання з інформатизації освіти та 
визначались напрямки їх реалізації. При цьому «Під дистанційним навчанням розуміється 
індивідуалізований процес набуття знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, 
який відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 
навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке функціонує на базі сучасних 
психологопедагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій» [3].  

Неможливо не зазначити, що, нажаль, дистанційний формат навчання на клінічних кафедрах 
унеможливлює роботу студентів із пацієнтами. Саме тому, залишається актуальним застосування в 
освітньому процесі Body Interact – інтерактивного симуляційного обладнання, обговорення 
клінічних кейсів, багаторівневих ситуаційних завдань та ін. для формування навиків клінічного 
мислення. Адже формування клінічного мислення складний творчий процес, який ґрунтується не 
тільки на надбанні теоретичних знань, а й міждисциплінарному їх розумінні, застосуванні у певних 
клінічних випадках з наступним аналізом та прийняттям певних висновків. При цьому викладач має 
чітко усвідомлювати, що тільки від його високих професійних, педагогічних та методичних 
кваліфікацій залежить комунікативна складова професійних компетентностей майбутнього лікаря.  

Треба зазначити, що сьогоденні здобувачі медичної освіти залучені до опанування 
найсучасніших інноваційних інформаційних технологій, у тому числі не виключені спроби 
використання ChatGPT зі штучним інтелектом під час підготовки до теоретичної складової 
дисциплін. Постає проблемне питання, відповідь на яке ми маємо на меті висвітлити у наступних 
публікаціях: чи доречне використання штучного інтелекту в освітньому просторі при підготовці 
медичних фахівців? Адже до літературно-наукових даних, комп’ютерно - інформаційний прогрес із 
втіленням штучного інтелекту в медицині стає перспективною складовою сучасної охорони здоров’я 
[1, с.1]. 

Висновки: здобування медичної освіти у дистанційному форматі в умовах війни стане 
основою для підготовки конкурентоспроможних фахівців, які володіють інформаційними 
технологіями та будуть здатні опанувати будь які сучасні інноваційні електронні реформи в системі 
охорони здоров’я України. Проте, з іншого боку, маємо пам’ятати про проблемні аспекти 
формування таких компетентностей, як клінічне мислення та комунікативна складова при підготовці 
майбутніх лікарів.  
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В умовах пандемії COVID-19 та впровадження воєнного стану в Україні дистанційна та 
змішана форма навчання стали основою надання освітніх послуг в медичних закладах вищої освіти. 
В таких умовах для забезпечення сфери охорони здоров’я медичними працівниками з високим 
рівнем підготовки необхідно впровадження ефективних методів медичної освіти, які б сприяли 
ефективному оволодінню теоретичними знаннями та практичними навичками [1]. Особливо це 
стосується клінічних кафедр, які є ключовою ланкою підготовки майбутніх фізичних терапевтів.  
На теперішній час розвиток інформаційних технологій та інноваційних засобів комунікації 
відкривають можливості для створення нових форм та підходів до медичного навчання [2]. 

Важливим аспектом успішного навчання є створення психологічної атмосфери, що сприяє 
позитивній емоційній налаштованості як для викладачів, так і для здобувачів вищої освіти.  
Зокрема, в умовах воєнного часу, коли на фоні вибухів, новин з фронту та втрат близьких 
набувається складний досвід, важливо враховувати реакції психіки від тимчасових стресів до 
серйозних травм. Кожна особа в цих умовах потребує психологічної підтримки, особливо в контексті 
освітнього процесу. Викладачі, які є ключовими фігурами в житті здобувачів вищої освіти, повинні 
бути особливо уважними до психологічних потреб своїх підопічних. 

Технічні проблеми дистанційної освіти зумовлені використанням технічних можливостей для 
зв'язку викладача та студентів під час проведення практичних, лабораторних занять та лекційного 
курсу. Для роботи зі студентами на дистанційному навчанні необхідний швидкісний інтернет у 
різних регіонах країни гарної якості [3]. 

Методичні проблеми проведення дистанційної та змішаної форми надання освітніх послуг 
також є не простими та їх кілька. Привертає увагу відсутність цифрової взаємодії, так як недостатній 
досвід якісного сприйняття студентів, участь у дискусії та обговоренні конкретної теми. 

Складною проблемою є підтримка концентрації уваги студентів при їх знаходженні поза 
навчальною обстановкою, найчастіше в домашніх умовах, протягом досить тривалого часу одного 
заняття (від 2 академічних годин). 


